



## ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

(Αρ. Διακήρυξης: Π 432/23.06.2016)

### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2017-18 ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

#### 1. Αναθέτουσα Αρχή

Αναθέτουσα Αρχή του παρόντος διαγωνισμού είναι το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών & Εκδόσεων (Ι.Τ.Υ.Ε.) «Διόφαντος», νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που υπάγεται στην εποπτεία του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.

Διεύθυνση έδρας: Ν. Καζαντζάκη, Πανεπιστημιούπολη Πατρών, Τ.Κ. 26504, Ρίο  
Τηλ.: +30 2610 960300, fax: +30 2610 960490

Διεύθυνση παραρτήματος: Μητροπόλεως 26-28, Τ.Κ. 10563, Αθήνα  
Τηλ.: +30 210 3350600, fax: +30 210 3222135

#### 2. Αντικείμενο του Διαγωνισμού, Ποσότητες και Προϋπολογισμός

Αντικείμενο του Διαγωνισμού και της προς ανάθεση σύμβασης είναι η εκτύπωση, βιβλιοδεσία και συναφείς υπηρεσίες (προεκτυπωτικές εργασίες, δεματοποίηση, συσκευασία, παράδοση στις αποθήκες του Ι.Τ.Υ.Ε. κ.ά.) διδακτικών βιβλίων σχολικού έτους 2017-18.

Το αντικείμενο της σύμβασης περιλαμβάνει συνολικά 475 βιβλία τα οποία θα εκτυπωθούν σε 17,171 εκ. αντίτυπα συνολικά.

Το Ι.Τ.Υ.Ε. θα παραδώσει στους αναδόχους:

- (α) την απαιτούμενη ποσότητα χαρτιού και χαρτονιού για τα προς εκτύπωση και βιβλιοδεσία αντίτυπα κάθε βιβλίου.
- (β) όλη την ύλη και το εν γένει περιεχόμενο των προς εκτύπωση και βιβλιοδεσία βιβλίων σε μορφή ψηφιακής μακέτας ή σε χρωμοφάν, εφόσον δεν υπάρχει διαθέσιμη μακέτα για τα εσώφυλλα,

ψηφιακής μακέτας για τα εξώφυλλα καθώς και ψηφιακής μακέτας των ετικετών BAR CODE για δέματα και παλέτες.

Τα βιβλία κατανέμονται σε δύο (2) Κατηγορίες και κάθε κατηγορία υποδιαιρείται σε Τμήματα καθένα εκ των οποίων περιέχει ένα σύνολο βιβλίων όπως ειδικότερα ορίζεται στην Διακήρυξη. Κάθε υποψήφιος μπορεί να υποβάλει προσφορά για μέρος του αντικείμενου της σύμβασης, όπως ειδικότερα ορίζεται στην Διακήρυξη.

Για λόγους επαρκούς διασποράς των κινδύνων από την εκτέλεση της σύμβασης και αποτελεσματικής προστασίας του δημοσίου συμφέροντος, το Ι.Τ.Υ.Ε., θα αναθέσει, σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στα οικεία σημεία της Διακήρυξης, περιορισμένο αριθμό Τμημάτων κάθε Κατηγορίας στους προσφέροντες που εκάστοτε μειοδοτούν ως εξής:

(α) Για την Κατηγορία Α, ο ίδιος προσφέρων και εφόσον αναδειχθεί μειοδότης θα αναλάβει μέχρι **οκτώ (8)** Τμήματα κατ' ανώτατο όριο υπό την προϋπόθεση ότι διαθέτει την απαιτούμενη παραγωγική ικανότητα προς τούτο.

(β) Για την Κατηγορία Β, ο ίδιος προσφέρων και εφόσον αναδειχθεί μειοδότης θα αναλάβει μέχρι **πέντε (5)** Τμήματα κατ' ανώτατο όριο υπό την προϋπόθεση ότι διαθέτει την απαιτούμενη παραγωγική ικανότητα προς τούτο.

Εφόσον μετά την κατάταξη των οικονομικών προσφορών με βάση τη σειρά μειοδοσίας και την ανάθεση οκτώ (8) και πέντε (5) Τμημάτων των Κατηγοριών Α και Β αντίστοιχα που επιτρέπεται στους μειοδότες προκύψουν αδιάθετα Τμήματα, τότε το Ι.Τ.Υ.Ε. προβαίνει στην ανάθεση των αδιάθετων Τμημάτων σύμφωνα με τα οριζόμενα ειδικότερα στη Διακήρυξη.

Η συνολική προϋπολογιζόμενη δαπάνη ανέρχεται στο ποσό των **€3.872.000,00** πλέον Φ.Π.Α. 24% **€929.280,00** ήτοι συνολική δαπάνη **€4.801.280,00** συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.

Το έργο χρηματοδοτείται από το Ι.Τ.Υ.Ε. - ΚΑΕ 2519/110. Επισημαίνεται ότι η πληρωμή του κάθε αναδόχου ακολουθεί την ροή δημοσίων χρηματοδοτήσεων της παραγωγής διδακτικών βιβλίων, στην οποία εντάσσεται η εν λόγω υπηρεσία. Το Ι.Τ.Υ.Ε. δεν ευθύνεται για το χρόνο ολοκλήρωσης των διαδικασιών που συνδέονται με τη δημόσια χρηματοδότηση της καταβολής της αμοιβής κάθε αναδόχου.

### 3. Είδος και Αντικείμενο της Σύμβασης

Είδος σύμβασης: Υπηρεσίες (κατηγορία υπηρεσιών: αριθ. 15)

Κωδικός NUTS κύριου τόπου παροχής των υπηρεσιών: GR3 ΑΤΤΙΚΗ.

Το αντικείμενο της δημοπρατούμενης σύμβασης περιγράφεται από το ισχύον κωδικοποιημένο κοινό λεξιλόγιο για τις δημόσιες συμβάσεις CPV 2008 (Κανονισμός αρ. 22195/2002, όπως τροποποιήθηκε με τον κανονισμό 213/2008) με τους ακόλουθους κωδικούς αριθμούς του κυρίου και του συμπληρωματικού λεξιλογίου:

(α) Κύριο αντικείμενο: Κωδικός αριθμός ομάδας κυρίου λεξιλογίου 79810000-5 (Υπηρεσίες εκτύπωσης). Κωδικός αριθμός συμπληρωματικού λεξιλογίου ΤΑ01-2 (Για βιβλία).

(β) Πρόσθετο αντικείμενο: Κωδικός αριθμός ομάδας κυρίου λεξιλογίου 79971000-1 (Υπηρεσίες βιβλιοδεσίας και φινιρίσματος). Κωδικός αριθμός συμπληρωματικού λεξιλογίου: ΤΑ01-2 (Για βιβλία).

Η σύμβαση καλύπτεται από τη συμφωνία περί δημοσίων συμβάσεων (Government Procurement Agreement - GPA).

**4. Διαδικασία που επελέγη για την Ανάθεση**

Ανοικτός Ηλεκτρονικός Διαγωνισμός με κριτήριο ανάθεσης τη χαμηλότερη τιμή (άρθρο 51 παρ. 1 περ. β' π.δ. 60/2007, άρθρο 53 οδηγίας 2004/18/ΕΚ).

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης [www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr) του συστήματος.

Ο μειοδότης θα ανακηρύσσεται αυτοτελώς για κάθε Τμήμα της οικείας Κατηγορίας.

Αριθμός Διαγωνισμού στο Σύστημα ΕΣΗΔΗΣ: **25203**

**5. Χρονική Διάρκεια Σύμβασης**

Η σύμβαση έχει διάρκεια μέχρι τις 31.12.2017. Στην περίπτωση που στις 31 Δεκεμβρίου 2017 υπάρχει αδιάθετο υπόλοιπο εκ του συμβατικού ανταλλάγματος σύμφωνα με τις διατάξεις της διακήρυξης και της σύμβασης η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα να επεκτείνει μονομερώς τη χρονική διάρκειά της ανάλογα με τις υφιστάμενες ανάγκες.

**6. Χρόνος και Τόπος Παράδοσης**

Κατά την διάρκεια συνολικής ισχύος της σύμβασης ο ανάδοχος θα πρέπει να εκτελέσει το μέρος του έργου που του ανατίθεται κάθε φορά από την αναθέτουσα αρχή ως εξής:

(α) Εντός **ενενήντα (90)** ημερολογιακών ημερών από την λήξη του δεκαήμερου από την κοινοποίηση της πρόσκλησης για την υπογραφή της σύμβασης ή από την υπογραφή της σύμβασης εφόσον αυτή έγινε πριν τη λήξη του δεκαήμερου και με ενδιάμεσες παραδόσεις εντός συναφών τμηματικών προθεσμιών, εφόσον έχει αναλάβει Τμήματα της Κατηγορίας Α.

(β) Εντός **εκατόν πενήντα (150)** ημερολογιακών ημερών από την λήξη του δεκαήμερου από την κοινοποίηση της πρόσκλησης για την υπογραφή της σύμβασης ή από την υπογραφή της σύμβασης εφόσον αυτή έγινε πριν τη λήξη του δεκαήμερου και με ενδιάμεσες παραδόσεις εντός συναφών τμηματικών προθεσμιών, εφόσον έχει αναλάβει Τμήματα της Κατηγορίας Β.

(γ) Στους ειδικά προβλεπόμενους από τα σχετικά προσαρτήματα χρόνους για τα βιβλία που ανατίθενται με τη διαδικασία του άρθρου 6.4 της αναλυτικής διακήρυξης.

Τόπος παράδοσης των έτοιμων διδακτικών βιβλίων είναι η αποθήκη βιβλίων που διατηρεί το Ι.Τ.Υ.Ε. στον Ασπρόπυργο Αττικής (Θέση «ΚΥΡΙΑΛΟΣ»).

**7. Δικαίωμα Συμμετοχής**

Δικαίωμα συμμετοχής στον Διαγωνισμό έχουν φυσικά και νομικά πρόσωπα, καθώς και κοινοπρακτικά σχήματα των ανωτέρω που έχουν αποδεδειγμένα την ικανότητα να εκτελέσουν τη δημοπρατούμενη σύμβαση.

Οι προσφέροντες που είναι φυσικά πρόσωπα επιτρέπεται να προέρχονται από χώρες της Ε.Ε., του Ε.Ο.Χ., από χώρες που είναι συμβαλλόμενα μέρη στη Συμφωνία Δημοσίων Συμβάσεων του Π.Ο.Ε., η οποία κυρώθηκε από την Ελλάδα με το ν. 2513/1997 (ΦΕΚ Α' 139/27.06.1997) καθώς και από χώρες που έχουν υπογράψει διμερείς συμφωνίες ή συμφωνίες σύνδεσης με την Ε.Ε. Στην περίπτωση κοινοπρακτικού σχήματος η προϋπόθεση αυτή θα πρέπει να συντρέχει στο πρόσωπο κάθε μέλους του σχήματος.

Οι προσφέροντες που είναι νομικά πρόσωπα πρέπει να έχουν νομίμως συσταθεί σύμφωνα με την νομοθεσία μίας από τις προαναφερθείσες χώρες, να έχουν την κεντρική τους διοίκηση ή την κύρια

εγκατάσταση ή έδρα τους στο εσωτερικό μιας από τις προαναφερθείσες χώρες και η δραστηριότητά τους να παρουσιάζει ουσιαστικό και συνεχή δεσμό με την οικονομία μιας από τις προαναφερθείσες χώρες. Στην περίπτωση κοινοπρακτικού σχήματος η προϋπόθεση αυτή θα πρέπει να συντρέχει στο πρόσωπο κάθε μέλους του σχήματος.

Αποκλείεται της συμμετοχής στο Διαγωνισμό και της σύμβασης που προκηρύσσεται, ο προσφέρων που εμπίπτει σε οποιαδήποτε από τις περιπτώσεις των παρ. 1 και 2 του άρθρου 45 της οδηγίας 2004/18/ΕΚ.

Αναλυτικά στοιχεία δικαιούμενων συμμετοχής αναφέρονται στη Διακήρυξη.

## **8. Διάθεση των Έγγραφων Στοιχείων του Διαγωνισμού**

Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να παραλάβει το πλήρες κείμενο της διακήρυξης μέσω του συστήματος ΕΣΗΔΗΣ ([www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr)), καθώς και μέσω του συστήματος ΚΗΜΔΗΣ. Επίσης, το πλήρες κείμενο της διακήρυξης διατίθεται και στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://www.cti.gr/tenders>. Το Ι.Τ.Υ.Ε. αν και καταβάλει κάθε σχετική προσπάθεια, δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να εγγυηθεί την ορθότητα, πληρότητα και την ακρίβεια των κειμένων που βρίσκονται στις ηλεκτρονικές του σελίδες (website), λόγω μη πλήρους προστασίας (αντικειμενικώς) του διαδικτύου.

## **9. Εναλλακτικές Προσφορές – Αντιπροσφορές**

Για την δημοπρατούμενη σύμβαση (ή για τις επιμέρους Κατηγορίες ή Τμήματα στις οποίες επιμερίζεται το συνολικό συμβατικό αντικείμενο) δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές, ούτε προσφορές για μέρος των Τμημάτων των Κατηγοριών.

Αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές σε κανένα στάδιο του διαγωνισμού.

## **10. Χρόνος, Τόπος και Γλώσσα Υποβολής των Προσφορών**

Οι υποψήφιοι πρέπει να υποβάλουν τις προσφορές τους στο σύνολό τους ηλεκτρονικά μέσω της διαδικτυακής πύλης [www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr), σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα Διακήρυξη, το αργότερο μέχρι την **Πέμπτη 1<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00**. Τα στοιχεία και δικαιολογητικά της κάθε προσφοράς που υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω του συστήματος πρέπει να είναι σε μορφή αρχείου .pdf και να φέρουν, όπου απαιτείται, την ψηφιακή υπογραφή του υποψήφιου οικονομικού φορέα, του νομίμου ή του ειδικό εξουσιοδοτημένου εκπροσώπου του.

Μετά την παρέλευση της ως άνω καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας δεν υπάρχει η δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο σύστημα.

Οι υποψήφιοι πρέπει να υποβάλλουν και σε έντυπη μορφή τα στοιχεία και δικαιολογητικά της προσφοράς τους εντός **τριών (3) εργάσιμων ημερών** από την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής στην έδρα του ΙΤΥΕ, Κτίριο «Δ. Μαρτίνας», Ν. Καζαντζάκη, Τ.Κ. 26504, Πανεπιστημιούπολη Πατρών, Ρίο.

Η γλώσσα σύνταξης των προσφορών είναι η Ελληνική.

## **11. Χρόνος και Τόπος Αποσφράγισης των Προσφορών**

Η ηλεκτρονική αποσφράγιση των προσφορών θα πραγματοποιηθεί από την αρμόδια Επιτροπή Διενέργειας και Αξιολόγησης τέσσερις (4) εργάσιμες ημέρες μετά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών στο ΕΣΗΔΗΣ, ήτοι στις **07/09/2016 και ώρα 12:00**, στην έδρα του ΙΤΥΕ στην Πάτρα και ειδικότερα στην αίθουσα συνεδριάσεων του 2ου ορόφου, σύμφωνα και με τα οριζόμενα στο άρθρο 15.1 της Διακήρυξης.

**12. Εγγυήσεις**

1. ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: Για την συμμετοχή τους στον Διαγωνισμό οι υποψήφιοι πρέπει να υποβάλουν εγγυητική επιστολή συμμετοχής ίσης με το 2% της προϋπολογιζόμενης δαπάνης κάθε Τμήματος, μη συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., και για τόσα Τμήματα ανά Κατηγορία όσα διεκδικεί ο προσφέρων κατ' ανώτατο όριο με την προσφορά του, σύμφωνα με τους όρους της αναλυτικής Διακήρυξης.
2. ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ: Κατά την υπογραφή της σύμβασης, ο ανάδοχος υποχρεούται να καταθέσει εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης, ποσού 5% της αξίας του συμβατικού αντικειμένου το οποίο θα έχει κατακυρωθεί στον ανάδοχο χωρίς Φ.Π.Α.

**13. Ισχύς των Προσφορών**

Οι προσφορές των προφερόντων ισχύουν για διάστημα πέντε (5) μηνών από την λήξη της προθεσμίας υποβολής των προσφορών.

**14. Ημερομηνία Αποστολής Περίληψης της Διακήρυξης για Δημοσίευση**

Ημερομηνία αποστολής της περίληψης της Διακήρυξης στο Συμπλήρωμα της Επίσημης Εφημερίδας της Ε.Ε.: 24/06/2016.

Ημερομηνία αποστολής της περίληψης της Διακήρυξης στο Τεύχος Δ.Δ.Σ. του ελληνικού ΦΕΚ: 24/06/2016.

Ημερομηνία αποστολής της περίληψης της Διακήρυξης στον ελληνικό τύπο: 24/06/2016 ενώ αναρτήθηκε και στο διαδίκτυο στο πρόγραμμα «ΔΙΑΥΓΕΙΑ».

**15. Νομοθετική κάλυψη της Σύμβασης Ανάθεσης**

Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις που ορίζονται επακριβώς στη Διακήρυξη.

**16. Πληροφορίες**

Τα σχετικά αιτήματα παροχής συμπληρωματικών πληροφοριών - διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά μόνο στον δικτυακό τόπο του διαγωνισμού μέσω της διαδικτυακής πύλης [www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr) του ΕΣΗΔΗΣ από εγγεγραμμένους στο σύστημα οικονομικούς φορείς.

Το στέλεχος της Αναθέτουσας Αρχής κ. Δημήτρης Σοφοτάσιος που παρέχει σχετικές με το διαγωνισμό πληροφορίες, με τηλέφωνο επικοινωνίας: +30 2610 960300, fax.: +30 2610 960490 και e-mail: sofos@cti.gr

**Ο Προεδρεύων Αντιπρόεδρος του Ι.Τ.Υ.Ε.**

**Χρήστος Κακλαμάνης, Καθηγητής**